
 

 
Registreeritud kaubasaaja (juhuti vastuvõtt), 
ühekordse aktsiisideklaratsiooni (ADEK) 
täitmine ja tagatise ümberkandmine 
 
Pärast aktsiisikauba saatelehe vastuvõtmist EMCS süsteemis tuleb viie päeva jooksul 
esitada e-teenuste keskkonnas e-MTA ühekordne ADEK ning tasuda selle alusel tekkinud 
aktsiisinõue. Pääsuõiguste kohta saate lugeda meie kodulehe artiklist „Pääsuõiguste 
andmine ja lõpetamine“.  

 

Ühekordset aktsiisideklaratsiooni saab esitada e-MTAs valides menüüst Maksud – 
Aktsiisid – Aktsiisideklaratsioonid alates 01.02.2019 – Alkoholiaktsiis – Uus deklaratsioon 
– Ühekordne 

 

 

 

 

 

 

https://www.emta.ee/ariklient/e-teenused-koolitused/e-teenuste-kasutamine/paasuoiguste-andmine-ja-lopetamine#volitatud-esindajate-paasuoiguste-andmine
https://www.emta.ee/ariklient/e-teenused-koolitused/e-teenuste-kasutamine/paasuoiguste-andmine-ja-lopetamine#volitatud-esindajate-paasuoiguste-andmine
https://maasikas.emta.ee/login/?lang=et
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Üldandmed 

• Deklaratsiooni tüüp – Ühekordne 
• Alusdokumendi number – märkida EMCS süsteemis omistatud number või tagatise 

määramise otsuse number  
• Kauba vastuvõtmise kuupäev  
• Lisainfo – omal soovil vaba tekst 

 
 

Deklareeritavad liigid: pakutud loetelust valida sobivad alkoholi liigid 

• Vein - ainult viinamarjadest valmistatud, kangusega kuni 6% 
• Vein - ainult viinamarjadest valmistatud, kangusega üle 6% 
• Kääritatud jook - siider, marja- ja puuviljavein kangusega kuni 6% (näiteks õuntest, 
mustikatest ja muudest marjadest valmistatud kääritatud jook). Kõnekeeles kasutatakse 
õunavein, mustikavein jne. 
• Kääritatud jook - siider, marja- ja puuviljavein kangusega üle 6% (näiteks õuntest, 
mustikatest ja muudest marjadest valmistatud kääritatud jook). Kõnekeeles kasutatakse 
õunavein, mustikavein jne. 
• Vahetoode – aromatiseeritud (näiteks: vermut) või kangendatud viinamarjavein (näiteks 
portvein) kangusega kuni 22% 



3 (5) 

• Õlu  
• Muu alkohol – alkohoolsed joogid kangusega üle 22% ning segujoogid piirituse baasil 
(näiteks: viin, konjak, brändi, viski). 

 

Deklaratsiooni koguste sisestamiseks vajutada „Edasi“. 

• Veerg C „Aktsiisimäär" on eeltäidetud. 
• Veeru D „Kogus" sisestatakse alkoholiliigi summaarsed kogused aktsiisimäära ühikutes. 
• Veeru E „Aktsiis" kuvatakse arvutatud aktsiis.  

 
 

Peale esitamist valige „Tagasi töölauale“ 
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Ilmub tasumisele kuuluv summa: 

 

 

 
 

Näited aktsiisideklaratsioonile kantavate koguste märkimiseks ja aktsiisisumma 
arvutamiseks 

Veini ja kääritatud joogi ning vahetoote aktsiisimäära ühikuks on hektoliiter 

Näide 1 

1 pudel 0,75-liitrist 12,5% veini või kääritatud jooki 

0,75 ÷ 100 = 0,0075 hektoliitrit (see kogus märgitakse ühekordsele aktsiisideklaratsioonile) 

0,0075 × 147,82 (aktsiisimäär) = aktsiis 1,11 eurot 

Näide 2  

1 pudel 0,75-liitrist 5,9% veini või kääritatud jooki 

0,75 ÷ 100 = 0,0075 hektoliitrit (see kogus märgitakse ühekordsele aktsiisideklaratsioonile) 

0,0075 × 63,35 (aktsiisimäär) = aktsiis 0,48 eurot 
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Näide 3 

5 pudelit 0,75-liitrist 18,5% vahetoodet 

5 × 0,75= 3,75 liitrit  

3,75 ÷ 100 = 0,0375 hektoliitrit (see kogus märgitakse ühekordsele aktsiisideklaratsioonile) 

0,0375 × 289,33 (aktsiisimäär) = aktsiis 10,85 eurot 

 

 

Õlle ja muu alkoholi aktsiisimäära ühikuks on hl%, mis on: hektoliiter × joogi etanoolisisaldus 

Näide 4 

2 purki 0,5-liitrist 4,5% õlut 

2 × 0,5 = 1 liiter 

1 ÷ 100 = 0,01 hektoliitrit 

0,01 × 4,5 (õlle kangus) = 0,045 (see kogus märgitakse ühekordsele aktsiisideklaratsioonile) 

0,0045 × 12,70 (aktsiisimäär) = aktsiis 0,57 eurot 

Näide 5 

3 pudelit 0,5-liitrist 40% viina  

3 × 0,5 = 1,5 liitrit 

1,5 ÷ 100 = 0,015 hektoliitrit 

0,015 × 40 (viina kangus)= 0,6 (see kogus märgitakse ühekordsele aktsiisideklaratsioonile) 

Aktsiis 0,6 × 18,81 (aktsiisimäär) = aktsiis 11,29 eurot 

Näide 6 

2 pudelit 1-liitrist 45% džinni  

2 × 1 = 2 liitrit 

2 ÷ 100 = 0,02 hektoliitrit 

0,02 × 45 (džinni kangus) = 0,9 (see kogus märgitakse ühekordsele aktsiisideklaratsioonile) 

Aktsiis 0,9 × 18,81 (aktsiisimäär) = aktsiis 16,93 eurot 

 

 

 

Rohkem informatsiooni aktsiisikauba liigi määramise ja aktsiisisumma arvutamise kohta 
saate e-posti aadressil karin.liibert@emta.ee. 

 

mailto:karin.liibert@emta.ee
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